

IMPOTENCIJA

Prema velikom istraživanju Svetske zdravstvene organizacije, svaki drugi muškarac ima manje ili veće probleme s potencijom. **EVROPA** istražuje ko u Srbiji hoće, a ne može

Piše Aleksandra JOVANOVIĆ
Anketa Nevena STANOJLOVIĆ
Foto Arhiva EVROPE

IZGOVORI To mi se nikada ranije nije desilo; mislio sam da se to meni nikada ne može dogoditi; grom iz vedra neba

Kako pobediti bolest savremenog muškarca

Nekada se smatralo da retko koji muškarac *ne može*, a danas erektilna disfunkcija pogađa preko 152 miliona muškaraca. Na svu sreću, uspešno se leči. Još bolje se krije. Jer, muškarac je mužjak. Njegova snaga leži u moći. Veliki deo njegove moći proizilazi iz sposobnosti da zadovolji ženu, da je oplođi i tako poseje svoje seme. Znači, na ceni su oni muškarci koji umeju da na

pravi način zadovolje ženu. Vrhunski ljubavnici se od pamtiveka veličaju, a savremenoj ženi spavaća soba je postala mesto u kojem i ona ima svoja očekivanja. Ali, baš zato, današnja žena je spremna da razume i moguće probleme na koje tamo može da naiđe. Kao što ženski orgazam prestaje da bude tabu, tako i partnerov poremećaj erektilne funkcije postaje tema o kojoj se razgovara. Nažalost, u Srbiji to se i dalje sma-

tra sramotom. Muškarci se retko obraćaju seksologu za pomoć, iako kvalitet njihovog seksualnog odnosa postaje sve lošiji. U nekim slučajevima – nikakav.

Impotencija je zapravo nemogućnost muškarca da na zadovoljavajući način obavi seksualni odnos, a sudeći prema velikom istraživanju koje je sprovela Svetska zdravstvena organizacija, svaki drugi muškarac na svetu ima manje ili veće probleme s potencijom.

Doktor Gordan Popović, specijalista urologije i seksolog, godinama se bavi ovim problemima, a trenutno piše i knjigu na tu temu. O tome da li je zaista 50 odsto muške populacije u svetu impotentno kaže:

– Prema mom iskustvu, mogu slobodno da kažem da je taj procenat i znatno veći. Šanse da će muškarac imati makar nekakvih problema s potencijom veoma su velike. Više je nego ja-

sno, međutim, da je u svesti muškaraca sasvim druga situacija. To se najbolje ilustruje rečnikom kojim opisuju svoj problem kada dođu kod mene u ordinaciju – to mi se nikada ranije nije desilo; mislio sam da se to meni nikada ne može dogoditi; grom iz vedra neba; potpuno sam slomljen; sve mi se srušilo; ne mogu da verujem.

■ **SRBI** Kada je reč o Srbima, situacija je drugačija u odnosu na svetska zbiva-

nja. Nažalost, u negativnom smislu. Životni standard i psihološko ustrojstvo Srba, zbog svega kroz šta su prošli u prethodnih dvadesetak godina, ne pogoduju seksualnoj funkciji. Srbi postaju sve starija nacija, pa je i to otežavajući faktor. Svakako da sa godinama dolazi i do učestalijih problema s potencijom. Najstariji pacijent doktora Popovića imao je 89 godina.

– One starosti između 65 i 75 godi-